Corrigé

Partie 1
Puisque la commande est faite au hasard, on assimile les proportions a des probabilités. On
en déduit I'arbre pondéré suivant :
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1. P(CND)=P(C) xPc(D)=0,2x0,1=0,02.

La probabilité d’avoir un casque contrefait présentant un défaut est donc de 0,02.

2. Les événements C et C forment une partition de I'univers, donc, d’aprés la loi des pro-
babilités totales, on en déduit :
P(D) =P(CnD)+P(Cn D)
=0,02+0,8x0,02
=1,8x0,02
=0,036

La probabilité de commander un casque présentant un délaut de conception est donc
de 0,036.

3. On demande ici de calculer la probabilité conditionnelle : Pp(C)
P(CnD) 0,02 5

Po(C) = 5™ = 0036~ g =556 103 prés.

Partie 2

1. a. + Onaune expérience aléatoire de base (on commande un casque), pour la-
quelle on considére deux issues. Pour cette épreuve de Bernoulli, le succeés
(le casque présente un défaut) a une probabilité p = 0,036. (d’aprés la ques-
tion 2. de la partie 1);
* On répéte cette expérience n = 35 fois, de fagon indépendante (puisque la
répétition est assimilable a un tirage avec remise);

» Lavariable aléatoire X compte le nombre de succes sur les 35 répétitions.

Ces éléments permettent de confirmer que X suit la loi binomiale 28(35 ; 0,036)
b. On veut calculer P(X = 1).

35 Al ey Ah—1 . ap -0 34 Ay & -3
PX=1)= I x (0,036" x (1-0,036)"" " =35x0,036 x 0,964 = 0,362 a 10~

pres.
c. Calculons:P(X < 1)=P(X =0)+P(X =1) = 0,639 2 10~ preés (a la calculatrice).



2. Ici, pour tout entier n naturel non nul, on peut créer une variable aléatoire X,, qui suit
la loi binomiale 28(n ; 0,036).

Pour n un entier naturel non nul, la probabilité qu'un casque au moins présente un
défaut sur n casques commandés est donc :

P(Xp21)=1-P(X,=0=1- (3) x 0,036" x 0,964" = 1-0,964".

On résout donc sur M* :
P(X,>=1)20,99 <> 1-0,964" = 0,99
< —0,964" = —0,01
< 0,964" < 0,01
<= In(0,964") <1n(0,01) car In est croissante sur R**
<= nlIn(0,964) < In(0,01)
In(0,01)
nz= m carln(0,964) <0

In(0,01)

or ————— = 125, 6, donc les solutions sont les entiers naturels supérieurs ou égaux a
In(0,964) P 8

126.

Il faut donc commander au moins 126 casques pour que la probabilité d'en avoir au
moins un défectueux soit supérieure a 0,99.



